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Introduction : SQL / bases de données relationnelles
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Problématique

Des exemples : des données en pagaille
Un cahier des charges : une boite noire

SGBDR, SQL :???
SGBD : Systéme de Gestion de Base de Données
Ca ressemble a quoi en pratique ? cf TP
Le langage SQL : Structured Query Language

Modéle relationnel

Des maths pour formaliser un peu
Algébre relationnelle



Problématique SGBDR, SQL :??7?

Modele relationnel
@00 000 (ele}
[e] 000 (e]e]
0000

Les villes, départements et régions

e Vous disposez de plein d’'infos sur toutes les villes de France...

e Ville(Lyon, Rhéne, 484344) ; Département(Rhoéne, 69,
Rhone-Alpes) ; Région(Rhbéne-Alpes).
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Les villes, départements et régions

e Vous disposez de plein d’'infos sur toutes les villes de France...

e Ville(Lyon, Rhéne, 484344) ; Département(Rhoéne, 69,
Rhone-Alpes) ; Région(Rhbéne-Alpes).

e Comment relier tout cela ?
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Les villes, départements et régions

e Vous disposez de plein d’'infos sur toutes les villes de France...
e Ville(Lyon, Rhéne, 484344) ; Département(Rhoéne, 69,
Rhone-Alpes) ; Région(Rhbéne-Alpes).

e Comment relier tout cela ? Et si un département change de nom ?
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Les villes, départements et régions

Vous disposez de plein d’'infos sur toutes les villes de France...

Ville(Lyon, Rhéne, 484344) ; Département(Rhone, 69,
Rhone-Alpes) ; Région(Rhbéne-Alpes).

Comment relier tout cela ? Et si un département change de nom ?
Quelques questions / requétes (parfois compliquées) :
e Quelles sont les villes de plus de 100000 habitants ?
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Les villes, départements et régions

Vous disposez de plein d’'infos sur toutes les villes de France...

Ville(Lyon, Rhéne, 484344) ; Département(Rhone, 69,
Rhone-Alpes) ; Région(Rhbéne-Alpes).

Comment relier tout cela ? Et si un département change de nom ?
Quelques questions / requétes (parfois compliquées) :

Quelles sont les villes de plus de 100000 habitants ?

Combien y a-t-il de communes en France ?

Quelle est la population vivant dans les villes frangaise ?

Quelles sont les villes de la Loire ?

Combien de départements/villes/habitants en région
Poitou-Charentes ?
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Base de notes de colles

e Vous disposez de plein d’'infos sur des Gens...
e Colleurs et collés : nom, prénom, identifiant.
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Base de notes de colles

e Vous disposez de plein d’'infos sur des Gens...
e Colleurs et collés : nom, prénom, identifiant.

e Comment relier tout cela ; qu’est-ce qu’une colle ?
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Base de notes de colles

Vous disposez de plein d’'infos sur des Gens...

Colleurs et collés : nom, prénom, identifiant.

Comment relier tout cela ; qu’est-ce qu’une colle ?
Quelques questions :
e Quelles sont les notes de I'éléve Dupont ? Et la moyenne ?
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Base de notes de colles

Vous disposez de plein d’'infos sur des Gens...

Colleurs et collés : nom, prénom, identifiant.

Comment relier tout cela ; qu’est-ce qu’une colle ?
Quelques questions :

e Quelles sont les notes de I'éléve Dupont ? Et la moyenne ?
e Quelles ont été les colles avec une note < 57?
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Base de notes de colles

Vous disposez de plein d’'infos sur des Gens...
Colleurs et collés : nom, prénom, identifiant.

Comment relier tout cela ; qu’est-ce qu’une colle ?
Quelques questions :

e Quelles sont les notes de I'éléve Dupont ? Et la moyenne ?
e Quelles ont été les colles avec une note < 57?
e Quels colleurs ont donné des notes > 17 ?

Problémes supplémentaires :

o Doit pouvoir étre consultée par différentes personnes.
e Doit pouvoir étre modifiée par différentes personnes ; pas les
mémes !
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Un annuaire

e « Ensemble » de personnes...
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Un annuaire

e « Ensemble » de personnes... nom, prénom, téléphone, numéro
de sécu (identifiant unique).
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Un annuaire

e « Ensemble » de personnes... nom, prénom, téléphone, numéro
de sécu (identifiant unique).

e Comment stocker ces données (en mémoire et sur le disque
dur) ?
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Un annuaire

« Ensemble » de personnes... nom, prénom, téléphone, numéro
de sécu (identifiant unique).

Comment stocker ces données (en mémoire et sur le disque
dur) ?

Quelques valeurs/lignes/enregistrements :

Gonnord  Stéphane 068655%*** 1711179 ***

Moynot  Olivier QBxrk*xrk®  Jxxkkx

Bel Pierre QG ** %K% k%% 1Hkxkk
Jouhet Laurent QB**kkkkik 1AFxxAx
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Un annuaire

« Ensemble » de personnes... nom, prénom, téléphone, numéro
de sécu (identifiant unique).

Comment stocker ces données (en mémoire et sur le disque
dur) ?

Quelques valeurs/lignes/enregistrements :

Gonnord  Stéphane 068655%*** 1711179 ***

Moynot  Olivier — 0G***xkxx  Jkxsxx
Bel Pierre 06******** l*****
Jouhet Laurent Qo***xkkx* LHxdxk

Quelques questions :
e Quelles sont les personnes ayant comme prénom “Olivier” ?
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Un annuaire

« Ensemble » de personnes... nom, prénom, téléphone, numéro
de sécu (identifiant unique).

Comment stocker ces données (en mémoire et sur le disque
dur) ?

Quelques valeurs/lignes/enregistrements :

Gonnord  Stéphane 068655%*** 1711179 ***

Moynot  Olivier — 0G***xkxx  Jkxsxx
Bel Pierre 06******** l*****
Jouhet Laurent Qo***xkkx* LHxdxk

Quelques questions :
e Quelles sont les personnes ayant comme prénom “Olivier” ?
e Quel est le nom des personnes nées en 1971 ?
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Un annuaire

e « Ensemble » de personnes... nom, prénom, téléphone, numéro
de sécu (identifiant unique).

e Comment stocker ces données (en mémoire et sur le disque
dur) ?

e Quelques valeurs/lignes/enregistrements :
Gonnord  Stéphane 068655%*** 1711179 ***

Moynot  Olivier — 0G***xkxx  Jkxsxx
Bel Pierre 06******** l*****
Jouhet Laurent Qo***xkkx* LHxdxk

e Quelques questions :
e Quelles sont les personnes ayant comme prénom “Olivier” ?
e Quel est le nom des personnes nées en 1971 ?
e Qui a un nom commencant par un’'G’?

Et le rapport avec python ?
Dans ce cours, pas d’algorithmes, mais une boite noire !
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Cabhier des charges

e Ne pas tripatouiller soi-méme des fichiers.
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Cabhier des charges

e Ne pas tripatouiller soi-méme des fichiers.

e Ne pas s’occuper de la fagon dont sont stockées les
informations...
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Cabhier des charges

e Ne pas tripatouiller soi-méme des fichiers.

e Ne pas s’occuper de la fagon dont sont stockées les
informations... ni ou.
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Cabhier des charges

e Ne pas tripatouiller soi-méme des fichiers.

e Ne pas s’occuper de la fagon dont sont stockées les
informations... ni ou.

e Pouvoir collecter/fournir des informations sans programmer. Avoir
un langage de description de requétes.
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Cabhier des charges

Ne pas tripatouiller soi-méme des fichiers.

Ne pas s’occuper de la fagon dont sont stockées les
informations... ni ou.

Pouvoir collecter/fournir des informations sans programmer. Avoir
un langage de description de requétes.

Avoir une bonne puissance d’expressivité, gérer des entités et
des relations entre elles.
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Cabhier des charges

e Ne pas tripatouiller soi-méme des fichiers.

e Ne pas s’occuper de la fagon dont sont stockées les
informations... ni ou.

e Pouvoir collecter/fournir des informations sans programmer. Avoir
un langage de description de requétes.

e Avoir une bonne puissance d’expressivité, gérer des entités et
des relations entre elles.

e Autoriser des accés de différents clients.
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Cabhier des charges

Ne pas tripatouiller soi-méme des fichiers.

Ne pas s’occuper de la fagon dont sont stockées les
informations... ni ou.

Pouvoir collecter/fournir des informations sans programmer. Avoir
un langage de description de requétes.

Avoir une bonne puissance d’expressivité, gérer des entités et
des relations entre elles.

Autoriser des acceés de différents clients.

Garantir une certaine pérennité des données.
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Systémes de Gestion de Base de Données

e Un utilisateur ; des données. Et entre les deux ?
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Systémes de Gestion de Base de Données

e Un utilisateur ; des données. Et entre les deux ?
¢ Quelques scénarios :

o Alice va cherche un livre dans sa bibliotheque.
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Systémes de Gestion de Base de Données

e Un utilisateur ; des données. Et entre les deux ?
¢ Quelques scénarios :

o Alice va cherche un livre dans sa bibliotheque.

e Alice demande a Bob d’aller chercher un livre dans sa
bibliothéque a elle.
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Systémes de Gestion de Base de Données

e Un utilisateur ; des données. Et entre les deux ?
¢ Quelques scénarios :
e Alice va cherche un livre dans sa bibliothéque.
e Alice demande a Bob d’aller chercher un livre dans sa

bibliothéque a elle. (ici, Bob est le SGBD)
o Au téléphone!
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Systémes de Gestion de Base de Données

e Un utilisateur ; des données. Et entre les deux ?
¢ Quelques scénarios :
e Alice va cherche un livre dans sa bibliothéque.
e Alice demande a Bob d’aller chercher un livre dans sa
bibliothéque a elle. (ici, Bob est le SGBD)
o Au téléphone!
o Alice va chercher sur google les pages contenant «coléoptere».
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Systémes de Gestion de Base de Données

e Un utilisateur ; des données. Et entre les deux ?
¢ Quelques scénarios :
o Alice va cherche un livre dans sa bibliotheque.
e Alice demande a Bob d’aller chercher un livre dans sa
bibliothéque a elle. (ici, Bob est le SGBD)
o Au téléphone!
o Alice va chercher sur google les pages contenant «coléoptere».
o Alice fait une requéte SQLite depuis sqliteman
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Systémes de Gestion de Base de Données

e Un utilisateur ; des données. Et entre les deux ?
¢ Quelques scénarios :
e Alice va cherche un livre dans sa bibliothéque.

Alice demande a Bob d’aller chercher un livre dans sa
bibliothéque a elle. (ici, Bob est le SGBD)

Au téléphone !

Alice va chercher sur google les pages contenant «coléoptere».
Alice fait une requéte SQLite depuis sqliteman

Alice fait une requéte SQL depuis Python + sqlite3
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Systémes de Gestion de Base de Données

e Un utilisateur ; des données. Et entre les deux ?
¢ Quelques scénarios :
o Alice va cherche un livre dans sa bibliotheque.
Alice demande a Bob d’aller chercher un livre dans sa
bibliothéque a elle. (ici, Bob est le SGBD)
Au téléphone !
Alice va chercher sur google les pages contenant «coléoptere».
Alice fait une requéte SQLite depuis sqliteman
Alice fait une requéte SQL depuis Python + sqlite3

e Le SGBD est toujours entre I'utilisateur et les données !
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Architecture « client-serveur »

e Acceés direct utilisateur/base de donnée.
e Architecture légere.

effectue une recherche
="
= =
\e client
— e aes NS se(rjve;xr de base
% C mod\ e données

Modele relationnel
fole)
oo
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Architecture « trois tiers »

e Tiers applicatif : intermédiaire.

e Roéle de gendarme/filtre/traducteur.

L
[#]

client

= 2 D ——
@—

client

@

client

serveur applicatif

serveur de base
de données

Modele relationnel
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Via sgliteman

cdr.s3db - Sqliteman

File Context Database System Help

e PR ELOE®® GG

Database 1 SELECT departements.nom FROM
E-= main 2 departements JOIN regions
B 5 Tables (3) 3 ON departements.reg = regions.id
B communes 4 WHERE regions.nom = 'Poitou-Charentes!
Columns (4)
Indexes (0) L] =)
System Indexes (0)
& Tragars ©) Duration; 0.005 seconds
£l departements : 5> B
Columns (3) s = z 3 - =
§ Indexes (0) =
§ system Indexes (1)
@ Tiggers (0) Full View | ftem View | Script Output
Columns (2) Jor
% Indexes (0) 1|Vienne
J system Indexes (0) —
Deux-S
& Triggers (0) 2|
= Views (0) 3| Charente-Maritime
% system catalogue (2) 3| Charente
Query 0K =
Row(s) returned: 4
SELECT departements.nom FROM
departements JOIN regions
ON departements.reg = regions.id -
WHERE regions.nom = 'Poitou-Charentes’ ~
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Via la librairie sgqlite3
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Spyder (Python 2.7)

13
14 resultats
15

16
17

18

19 for x in resultats:

20 prin

21

22 for x in resultats:

23 print x[0]

24

25 resultats = c.execute(
26

27

28

29
30 for x in resultats:
31 print (x)
32

33
34 com.close()

departements JOIN regions
ON departements.reg = regions.id
WHERE regions.nom = ‘Centre""")]

SELECT departements.nom FROM
departements JOIN regions
ON_departements.reg = regions.id

WHERE regions.nom 'Poitou-Charentes'""")

for x in resultats:
sqlites.operationalError: Could not decode to UTF-8 column

Fle Edit Search Source Run Interpreters Tools View ?
E P T < A e e o B iv-i-¢ 3| BT erDm + ¥ 3 » ©
Editor - bdd py Bx Console - _bdd.py

(3] [# demo_bdd.py @ | [# info-commune-DS2.py £ | [* tp13sup.py [ | [® creationbddpy () | =) 7 Python1 () | @ demo bddpy @ | 00:04:06.

1 (uEure-et-Loir',)

- (u'Loiret’,)

3Created on Thu Mar 13 09:55:17 2014 éu'Le;r-at-Cher‘,) )

4 u'Indre-et-Loire’,

5 @author: stephane é“‘é:m‘;)

urcher’,

g Eure-et-Loir

8 import sqlite3 t:::‘:t her

o Cet

10 com = sqlite3.connect (" annexes/cdr.db’) i::':'“'“’”e

L cher

12¢ = com.cursor() (0 vienne',)

Traceback (most recent call last):
= list((c.execute("""SELECT departenents.nom FROM File */h hane/d: o- pour- tous/cour. bdd/demo bdd.py*, line 30, ir

nom' with text 'Deux-Svres'

Object inspector

Source [Editor |~| Object [list

] 8

Definition : Tist(...)

Variable explorer

Name | Type [ sz |

Value

x tuple 1 <tuple @ OXBACSCEC>

|[Encoding: UTF-

[Permissions: R |[End-oflines: LF

Jtine: 17 Column: 64 | Memc
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Une base de données taupinale

Sujets de concours - Google Chrome

Y [olcoosleAgends x| Statistiques- CTRL+-0 x| |- Sujets de concours

&« C A | [} localhost/html/index php | G=
[] wwwlamsade.. [ SQLZOO Sy Uencodingen .. {%Hello,World!-.., fe CoursSQLetA.. » [ otherBookmarks
: Union des Professeurs de Spéciales
: u ps Sujets de concours
année  [2010-2014 chapitres a ... aborder/éviter
concours | Mines-Ponts Y| Suites et fonctions o=
filiere | indifferent v | Développements asymptotiques
matiére | indiffrent v| Integration
épreuve | indifferent v S e
Suites et séries de fonctions
domaine | indifferent v s i
Séries entieres
iig [ Séries de Fourier v
‘ ide I itacer I rechercher | Equations différentielles
Fanrtinne da nhicianre variahlac -

[5] m97xpzebpdf T | & m97xpzeapdf M # Showall downloads.., %
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Une base de données taupinale

Sujets de concours - Google Chrome

(5 Google Agenda x| %/ | sujets de concours

&« C M | [} localhost/html/index php o | G=
[ wwwlamsade... [ SQLZOO Sy Uencodingen .. {%Hello,World!-... fe CoursSQLetA.. » [ other Bookmarks
: Union des Professeurs de Spéciales
: u ps Sujets de concours
année  [2010-2014 chapitres a ... aborder/éviter
concours | Mines-Ponts Y| Suites et fonctions (=
filiere | indifferent v | Développements asymptotiques
matiére | indiffrent v| Integration
épreuve | indifferent v S e
Suites et séries de fonctions
domaine | indifferent v s i
Séries entieres
iig [ Séries de Fourier v
‘ ide I itacer I rechercher | Equations différentielles
Fanrtinne da nhicianre variahlac -

[5] m97xpzebpdf T | & m97xpzeapdf M # Showall downloads.., %
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SQL : Villes, départements et régions
® Schéma relationnel :

communes (id integer, dep integer, nom text,
pop integer)
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SQL : Villes, départements et régions

® Schéma relationnel :

communes (id integer, dep integer, nom text,
pop integer)

® Nom des villes de plus de 100000 habitants ?
SELECT nom FROM communes WHERE pop>=100000;

41, dont deux « Saint-Denis »
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SQL : Villes, départements et régions

Schéma relationnel :

communes (id integer, dep integer, nom text,
pop integer)

Nom des villes de plus de 100000 habitants ?
SELECT nom FROM communes WHERE pop>=100000;
41, dont deux « Saint-Denis »

SELECT DISTINCT nom FROM communes WHERE pop>=100000;
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SQL : Villes, départements et régions

Schéma relationnel :

communes (id integer, dep integer, nom text,
pop integer)

Nom des villes de plus de 100000 habitants ?

SELECT nom FROM communes WHERE pop>=100000;

41, dont deux « Saint-Denis »

SELECT DISTINCT nom FROM communes WHERE pop>=100000;

Population vivant dans des villes frangaise ?
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SQL : Villes, départements et régions

Schéma relationnel :

communes (id integer, dep integer, nom text,
pop integer)

Nom des villes de plus de 100000 habitants ?

SELECT nom FROM communes WHERE pop>=100000;

41, dont deux « Saint-Denis »

SELECT DISTINCT nom FROM communes WHERE pop>=100000;
Population vivant dans des villes frangaise ?

SELECT COUNT (pop) FROM communes;

36705...
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SQL : Villes, départements et régions

Schéma relationnel :

communes (id integer, dep integer, nom text,
pop integer)

Nom des villes de plus de 100000 habitants ?

SELECT nom FROM communes WHERE pop>=100000;

41, dont deux « Saint-Denis »

SELECT DISTINCT nom FROM communes WHERE pop>=100000;
Population vivant dans des villes frangaise ?

SELECT COUNT (pop) FROM communes;

36705... (étonnant? non) !
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SQL : Villes, départements et régions

Schéma relationnel :

communes (id integer, dep integer, nom text,
pop integer)

Nom des villes de plus de 100000 habitants ?

SELECT nom FROM communes WHERE pop>=100000;

41, dont deux « Saint-Denis »

SELECT DISTINCT nom FROM communes WHERE pop>=100000;
Population vivant dans des villes frangaise ?

SELECT COUNT (pop) FROM communes;

36705... (étonnant? non) !

SELECT SUM(pop) FROM communes;

64612967 : mieux !
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Premiéres jointures : travailler avec plusieurs tables

® Autres tables :
departements (id integer, reg integer, nom text)
regions (id integer, nom text)

® (Quels sont les noms des villes de la Loire ?



Problématique SGBDR, SQL :??? Modéle relationnel

[e]e]e}
[e]

000 (ele}
000 (e]e]
o] le]e)

Premiéres jointures : travailler avec plusieurs tables

® Autres tables :
departements (id integer, reg integer, nom text)
regions (id integer, nom text)
® Quels sont les noms des villes de la Loire ?
SELECT communes.nom FROM
communes JOIN departements
ON communes.dep = departements.id
WHERE departements.nom = 'Loire’;
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Premiéres jointures : travailler avec plusieurs tables

® Autres tables :
departements (id integer, reg integer, nom text)
regions (id integer, nom text)
® Quels sont les noms des villes de la Loire ?
SELECT communes.nom FROM
communes JOIN departements
ON communes.dep = departements.id
WHERE departements.nom = 'Loire’;
® Combien de départements/villes/habitants en région Poitou-Charentes ?
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Premiéres jointures : travailler avec plusieurs tables

® Autres tables :
departements (id integer, reg integer, nom text)
regions (id integer, nom text)
® Quels sont les noms des villes de la Loire ?
SELECT communes.nom FROM
communes JOIN departements
ON communes.dep = departements.id
WHERE departements.nom = 'Loire’;
® Combien de départements/villes/habitants en région Poitou-Charentes ?
SELECT COUNT (*) FROM
regions JOIN departements
ON regions.id = departements.reg
WHERE regions.nom = ’Poitou-Charentes’;
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Premiéres jointures : travailler avec plusieurs tables

® Autres tables :

departements (id integer, reg integer, nom text)

regions (id integer, nom text)
® Quels sont les noms des villes de la Loire ?
SELECT communes.nom FROM
communes JOIN departements
ON communes.dep = departements.id
WHERE departements.nom = 'Loire’;
® Combien de départements/villes/habitants en région Poitou-Charentes ?

SELECT COUNT (*) FROM

regions JOIN departements
ON regions.id = departements.reg

WHERE regions.nom

SELECT COUNT (*) FROM
regions JOIN departements JOIN communes
ON regions.id = departements.reg AND communes.dep

WHERE regions.nom

SELECT SUM(pop) FROM
regions JOIN departements JOIN communes
ON regions.id = departements.reg AND communes.dep

WHERE regions.nom

"Poitou-Charentes’;

"Poitou-Charentes’;

"Poitou-Charentes’;

departements.id

departements.id
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Colleurs et collés

® Schéma relationnel :

colleurs(idc integer, nom tet, prenom text)
eleve(idc integer, nom tet, prenom text)
colle(idc integer, ide integer, date text, note integer)

Modele relationnel
fole)
oo
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Colleurs et collés

® Schéma relationnel :

colleurs(idc integer, nom tet, prenom text)
eleve(idc integer, nom tet, prenom text)
colle(idc integer, ide integer, date text, note integer)

® Quelles sont les notes de I'éléve Dupont ? Et sa moyenne ?



Problématique
[e]e]e}
[e]

SGBDR, SQL :??7? Modéle relationnel
000 [e]e]

000 [e]e]

[e]e] o]

Colleurs et collés

Schéma relationnel :

colleurs(idc integer, nom tet, prenom text)
eleve(idc integer, nom tet, prenom text)
colle(idc integer, ide integer, date text, note integer)

Quelles sont les notes de I'éléve Dupont ? Et sa moyenne ?

SELECT note FROM

colles JOIN eleves

ON colles.ide = eleves.ide
WHERE nom=’Dupont’;

SELECT AVG (note) from ...
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Colleurs et collés

Schéma relationnel :

colleurs(idc integer, nom tet, prenom text)
eleve(idc integer, nom tet, prenom text)
colle(idc integer, ide integer, date text, note integer)

Quelles sont les notes de I'éléve Dupont ? Et sa moyenne ?

SELECT note FROM

colles JOIN eleves

ON colles.ide = eleves.ide
WHERE nom=’Dupont’;

SELECT AVG (note) from ...

Quels colleurs ont donné des notes > 17 ?
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Colleurs et collés

Schéma relationnel :

colleurs(idc integer, nom tet, prenom text)
eleve(idc integer, nom tet, prenom text)
colle(idc integer, ide integer, date text, note integer)

Quelles sont les notes de I'éléve Dupont ? Et sa moyenne ?

SELECT note FROM

colles JOIN eleves

ON colles.ide = eleves.ide
WHERE nom=’Dupont’;

SELECT AVG (note) from ...

Quels colleurs ont donné des notes > 17 ?

SELECT DISTINCT colleurs.nom from
colles JOIN colleurs

ON colles.idc = colleurs.idc
WHERE colles.note>=18;
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Annuaire basique

® Schéma relationnel :

personnes (nom text, prenom text, tel text, num_secu text)
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Annuaire basique
® Schéma relationnel :

personnes (nom text, prenom text, tel text, num_secu text)

® (Quelles sont les personnes ayant comme prénom “Olivier” ?
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Annuaire basique

Schéma relationnel :
personnes (nom text, prenom text, tel text, num_secu text)

Quelles sont les personnes ayant comme prénom “Olivier” ?

SELECT * FROM personnes
WHERE prenom = 'Olivier’
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Annuaire basique

Schéma relationnel :
personnes (nom text, prenom text, tel text, num_secu text)
Quelles sont les personnes ayant comme prénom “Olivier” ?

SELECT * FROM personnes
WHERE prenom = 'Olivier’

Quel est le nom des personnes nées en 1971 ?
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Annuaire basique

Schéma relationnel :
personnes (nom text, prenom text, tel text, num_secu text)
Quelles sont les personnes ayant comme prénom “Olivier” ?

SELECT * FROM personnes
WHERE prenom = 'Olivier’

Quel est le nom des personnes nées en 1971 ? Plus dur, n’est-ce pas ?



Problématique
[e]e]e}
[e]

SGBDR, SQL :??7? Modeéle relationnel
000 [e]e]
000 [e]e]

Annuaire basique

Schéma relationnel :
personnes (nom text, prenom text, tel text, num_secu text)
Quelles sont les personnes ayant comme prénom “Olivier” ?

SELECT * FROM personnes
WHERE prenom = 'Olivier’

Quel est le nom des personnes nées en 1971 ? Plus dur, n’est-ce pas ?

nom_secu = list (curseur.execute (
"""SELECT nom, secu FROM personnes"""))
res = [nom for (nom, secu) in nom_secu if secu[l:3]='71"]

Remarque : on triche un peu... merci Python

Qui a un nom commencant par un ‘G’ ?
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Annuaire basique

Schéma relationnel :
personnes (nom text, prenom text, tel text, num_secu text)
Quelles sont les personnes ayant comme prénom “Olivier” ?

SELECT * FROM personnes
WHERE prenom = 'Olivier’

Quel est le nom des personnes nées en 1971 ? Plus dur, n’est-ce pas ?

nom_secu = list (curseur.execute (
"""SELECT nom, secu FROM personnes"""))
res = [nom for (nom, secu) in nom_secu if secu[l:3]='71"]

Remarque : on triche un peu... merci Python

Qui a un nom commengant par un ‘G’ ? ldem
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Algebre relationnelle

e Cadre mathématique pour étre (faire ?) plus sérieux/rigoureux.
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Algebre relationnelle

e Cadre mathématique pour étre (faire ?) plus sérieux/rigoureux.

e Un vocabulaire spécifique de description de données (tuples).
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Algebre relationnelle

e Cadre mathématique pour étre (faire ?) plus sérieux/rigoureux.
e Un vocabulaire spécifique de description de données (tuples).

e Une série d’opérateurs permettant de décrire formellement les
requétes.
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Algebre relationnelle

e Cadre mathématique pour étre (faire ?) plus sérieux/rigoureux.
e Un vocabulaire spécifique de description de données (tuples).

e Une série d’opérateurs permettant de décrire formellement les
requétes.

A moins que ce ne soit linverse :-)
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Algebre relationnelle

Cadre mathématique pour étre (faire ?) plus sérieux/rigoureux.

Un vocabulaire spécifique de description de données (tuples).

Une série d’opérateurs permettant de décrire formellement les
requétes.

A moins que ce ne soit l'inverse :-)

Attendu du programme : faire le lien entre :

e une requéte en langage courant;;
e sa traduction en algébre relationnelle ;
e sa traduction en langage SQL.
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Des maths fumeuses

Un schéma relationnel :

Trois

S=((nom, texte), (prenom, texte), (classe,entier))

attributs, avec leur domaine (type).

Une valeur (ligne/ un enregistrement) :

(nom:’ Gonnord’, prenom:’Stéphane’, classe:841)

Une relation (table) : ensemble de valeurs

R(S)

:’Gonnord’, prenom:’Stéphane’, classe:933)
:"Moynot’, prenom:’Olivier’, classe:842)
;" Jouhet’, prenom:’Laurent’, classe:842)
:’Bel’, prenom:’Pierre’, classe:843)

;" Jouhet’, prenom:’Laurent’, classe:843)
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Des maths fumeuses

Un schéma relationnel :

S=((nom, texte), (prenom, texte), (classe,entier))
Trois attributs, avec leur domaine (type).
Une valeur (ligne/ un enregistrement) :

(nom:’ Gonnord’, prenom:’Stéphane’, classe:841)
Une relation (table) : ensemble de valeurs
R(S) =

nom:’ Gonnord’, prenom:’Stéphane’, classe:933)

{

(nom

(nom:’Moynot’, prenom:’Olivier’, classe:842)
(nom:”Jouhet’, prenom:’Laurent’, classe:842)
(nom:’Bel’, prenom:’Pierre’, classe:843)
(nom:”Jouhet’, prenom:’Laurent’, classe:843)
}

(conception mauvaise ; pourquoi ?)
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Opérateurs de I'algébre relationnelle

e Quel est le nom des département dont l'identifiant est 10 ou 11 ?

e Sélection Ggong selon une condition (valeur d’'un champ, non, et,
ou).
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Opérateurs de I'algébre relationnelle

e Quel est le nom des département dont l'identifiant est 10 ou 11 ?

e Sélection Ggong selon une condition (valeur d’'un champ, non, et,
ou).

e Union, intersection de deux tables.
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Opérateurs de I'algébre relationnelle

e Quel est le nom des département dont l'identifiant est 10 ou 11 ?

e Sélection Ggong selon une condition (valeur d’'un champ, non, et,
ou).

e Union, intersection de deux tables. Inutile ?
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Opérateurs de I'algébre relationnelle

Quel est le nom des département dont l'identifiant est 10 ou 11 ?

Sélection Ggong Selon une condition (valeur d’'un champ, non, et,
ou).

Union, intersection de deux tables. Inutile ?

Projection x d’'une table selon un (des) attribut(s) X.
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Opérateurs de I'algébre relationnelle

Quel est le nom des département dont l'identifiant est 10 ou 11 ?

Sélection Ggong Selon une condition (valeur d’'un champ, non, et,
ou).

Union, intersection de deux tables. Inutile ?
Projection x d’'une table selon un (des) attribut(s) X.

TiNom (C1d=10 ou 11=11 (departements))

Soit, en SQL :
SELECT nom FROM departements WHERE id in (10, 11)
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Opérateurs de I'algébre relationnelle

Quel est le nom des département dont l'identifiant est 10 ou 11 ?

Sélection Ggong Selon une condition (valeur d’'un champ, non, et,
ou).

Union, intersection de deux tables. Inutile ?
Projection x d’'une table selon un (des) attribut(s) X.

TiNom (C1d=10 ou 11=11 (departements))

Soit, en SQL :
SELECT nom FROM departements WHERE id in (10, 11)
Ou encore :

SELECT nom FROM departements WHERE id=10 OR id=11
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C’est fini
HI, THIS 15 OH, DEAR — DID HE | DID YOU REALLY WELL WEVE LOSTTHIS
YOUR SON SCHOOL. | BREAK SOMETHING? | NAME YOLR SON YEAR'S STUDENT RECCRDS.
WERE HAVING SOFE | | h Ay Robert'); DROP T HOPE YOURE HAPPY.
COMPUTER TROUBLE. / THBLE Studerts;—- 7
X AND T HOPE
~ OH, YES. LITTLE < YOUVE LERRNED
i BOBBY TABLES, TO SANMIZE YOUR
WE CALL HiM. DATABASE INPUTS.

Si un jour vous utilisez vraiment des bases de données
e pensez "sécurité" : http://bobby-tables.com/,
e cherchez 'bdd acid’ sur internet...

o |l existe de nombreux SGBD et aussi des bases de données non
relationnelles
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